
 

 
 
 
 
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Σέρρες, 29/07/2024 

Του: Μπούμπα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Σερρών 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη προσαρμογής της θερινής στολής εκστρατείας του στρατεύματος στα 

κλιματικά δεδομένα των υψηλών θερμοκρασιών του ελληνικού καλοκαιριού» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Διαμαρτύρονται πολλοί στρατιωτικοί για το ότι η καθιέρωση μιας ελαφρότερης της 
υπάρχουσας θερινής στολής Ασκήσεων-Εκστρατείας στο στράτευμα είναι επιβεβλημένη. Το 
τρέχον ενιαίο ύφασμα της στολής των στρατιωτικών, όπως μας ανέφεραν πολλοί 
στρατιωτικοί, δεν μπορεί να τους προστατέψει από τις υψηλές θερμοκρασίες του καλοκαιριού 
και τις αντίστοιχες χαμηλές του χειμώνα. Το οξύμωρο είναι ότι οι στολές καλοκαιριού και 
χειμώνα διαφοροποιούνται μόνον ως προς την εσωτερική μπλούζα. Τα δε ενδύματα 
καλοκαιρινού τύπου δεν χορηγήθηκαν, παρά καθιερώθηκαν. Επιπρόσθετα, η αναδίπλωση 
των μανικιών του χιτωνίου δεν είναι επιτρεπτή, πλέον, το καλοκαίρι, επιδεινώνοντας 
περαιτέρω την ανυπόφορη κατάσταση σωματικής εφίδρωσης που βιώνουν οι στρατιωτικοί. 
Θεωρούμε πως οι ανάγκες για την διατήρηση του αξιόμαχου των Ενόπλων Δυνάμεων 
περιλαμβάνουν και τη μέριμνα για την προσαρμογή της στολής των στελεχών και των 
εφέδρων στα εκάστοτε κλιματικά δεδομένα, γεγονός που αποτελεί σε κάθε περίπτωση 
παράγοντα διατήρησης της σωματικής τους αντοχής σε υψηλή στάθμη, όπως και της υγείας 
τους. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεσθε να αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε η θερινή στολή Ασκήσεων-
Εκστρατείας του στρατεύματος να προσαρμοστεί στα δεδομένα των υψηλών θερμοκρασιών 
του ελληνικού καλοκαιριού, εξομαλύνοντας, έτσι, την καταπόνηση των στρατιωτικών και 
αποτρέποντας τη διακύβευση της υγείας τους;  
 

2. Προτίθεσθε να καθιερώσετε ως μεταβατικό στάδιο του επανακαθορισμού της θερινής 
στολής Ασκήσεων-Εκστρατείας για το στράτευμα την χρήση μόνο της κοντομάνικης θερινής 
μπλούζας, δίχως χιτώνιο, σε αντιστοιχία του σκέτου πουκαμίσου που φέρει το στρατιωτικό 
προσωπικό, το οποίο στελεχώνει τις Υπηρεσίες των Επιτελείων, προς διευκόλυνση του 
προσωπικού που υπηρετεί στις κατά τόπους στρατιωτικές  Μονάδες; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΜΠΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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